

Осторожно! Мошенники рядом!

В Смоленской области активизировалась так называемые «социальные мошенники». Мошенники ходят по домам, втираются в доверие к пожилым людям, могут представляться сотрудниками пенсионного фонда, медицинскими работниками или другими социально-бюджетными профессиями, иногда собирают на лестничных клетках сбор жильцов и обрабатывают стариков «оптом». Могут начинать свою речь о льготах пенсионерам, о повышении пенсии, о заботе о здоровье пожилых, и т.п., но обязательно всегда подводят разговор к одному – приобретите «чудо прибор» по льготной цене со скидкой для пенсионеров.

Анализируя случаи мошенничества подобного рода, специалисты выделяют три основных метода обмана излишне доверчивых граждан. Под видом уникального «чудо средства» за несколько тысяч рублей такие гости навязываются псевдолекарства, не обладающими лечебными свойствами, бытовые приборы, не являющиеся медицинскими изделиями, или откровенные фальшивки вроде игрушечного фонарика с красной лампочкой.

«Добрые гости». В квартиру под видом врачей или соцработников приходят гости, сильно беспокоящиеся о здоровье потенциальных покупателей. Расспрашивая о болезни, они располагают к себе. После чего демонстрируют некое «чудо-средство» (лекарство, прибор), которое должно непременно помочь. Часто визитеры прибегают к различным психологическим уловкам. К примеру, говорят, что аппарат очень дорог, но сейчас есть возможность купить его на много дешевле, так как якобы собес или больница оплачивает большую часть его стоимости. Некоторые и вовсе заявляют, что готовы отдать средство бесплатно, при этом покупателю необходимо лишь оплатить доставку, налог или прилагаемое к нему другое средство, без которого прибор не подействует.

«Государственная программа «для жильцов дома». В этом случае мошенники предоставляются уполномоченными лицами, выполняющими государственное задание. Они могут ссылаться на национальный проект «Здоровье» или другую госпрограмму, показывать подтверждающие их полномочия бумаги, всякие демонстрировать свою «компетенцию». Такие мошенники предпочитают работать сразу с несколькими потенциальными жертвами – для этого организовываются общие собрания дома или подъезда с лекциями о здоровье и беседами о жизни. При этом часто к содействию привлекаются представители управляющих компаний, которые оказываются в доле. Завоевав таким образом доверие людей, мошенники предлагают приобрести какое-нибудь «чудо-средство» с большой скидкой.

«Телефонный терроризм». Этот дистанционный метод сводится к обзваниванию, как правило, пожилых людей. Человек на том конце провода представляется медицинским специалистом или даже доктором науки, оглушает человека медицинскими терминами, может поставить по телефону диагноз, запугивает, навязывает и практически насильно заставляет заказать

свой «чудо-прибор». Быстро пока человек не передумал, привозят товар, забирают деньги и испаряются.

Бесконечное количество раз средства массовой информации предупреждали об опасности верить людям, расхаживающим по домам и предлагающим купить «чудо-приборы», представляющимся сотрудниками Пенсионного фонда, социальных служб или медицинскими работниками. Только доверчивые граждане все равно покупают. И не потому, что не осведомлены, просто каждый раз мошенники находят новые формы обмана.

Схема действий мошенников отработана: зайти в квартиру под благоприятным предлогом, ненароком расспросить стариков о здоровье, дать ряд рекомендаций, и лишь после того как ветераны совершенно уверены, что перед ними государственный сотрудник, начинают разыгрывать спектакль со своими чудо - приборами.

Что делать?

Не покупайте бесполезные приборы! Не давайте возможности другим наживаться на ваших болезнях и проблемах! Воздержитесь от спонтанных покупок, не верьте во всевозможные акции и скидки. Будьте очень и очень бдительными! Не верьте и не открывайте двери таким торговцам, какими бы внешне приличными они не выглядели. Ведь у этих добрых женщин и якобы интеллигентных мальчиков в галстуках и белых рубашках очень циничная цель – заработать на вас, обманом продать за бешеные деньги совершенно бесполезный предмет.

Не поддавайтесь на угрозы, на дешевизну, красоту и прочее. Если есть необходимость в медицинских аппаратах терапии, то такие устройства – настоящие, сертифицированные продаются в аптеках и специализированных магазинах гораздо дешевле. Помните, что все посещения пенсионеров работниками соцзащиты носят заявительный характер. Сотрудники этой службы обязательно заранее предупреждают пожилого человека о своем приходе. Незнакомый человек на пороге квартиры должен как минимум насторожить вас. Не забывайте внимательно читать служебное удостоверение, которое соцработник обязан предъявить при посещении клиента. В случае обращения к вам лично или по телефону неизвестных людей, называющих себя социальными или медицинскими работниками с целью проникновения в квартиру под предлогом оказания гуманитарной помощи, доставки продуктов или лекарств по низкой ценам, не открывайте двери и не впускайте мошенников в квартиру. Не вступайте с ними в переговоры, не отдавайте документы неизвестным людям, не принимайте и не приобретайте у них товары, лекарства, продукты или что-либо подобное. Органы соцзащиты, муниципальные работники не занимаются торговой деятельностью. Единственный способ избежать обмана – проявлять бдительность.

Телефон участкового: 89517060609

Телефон полиции г.Демидов: 4-16-74 Демидов: 4-16-74, Администрации сельского поселения 2-55-13

